Санкт-Петербургская Ассоциация нейрохирургов

Научно — практическая конференция «Актуальные проблемы современной нейрохирургии»

24.04.2024г.

ФГБУ «Российский научно-исследовательский нейрохирургический институт им. проф. А.Л. Поленова» - филиал «НМИЦ им. В.А. Алмазова» ул. Маяковского, д. 12.

ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ

Председатель - президе

президент Санкт-Петербургской ассоциации нейрохирургов, главный научный сотрудник отделения нейроонкологии РНХИ им. проф. А.Л. Поленова, филиала НМИЦ им. проф. В.А. Алмазова д.м.н., профессор В.Е. Олюшин

Члены -

Член Санкт-Петербургской ассоциации нейрохирургов, руководитель 1 нейрохирургического отделения — хирургии позвоночника и периферической нервной системы РНХИ им. проф. А.Л. Поленова, филиала НМИЦ им. проф. В.А. Алмазова д.м.н., А.Ю. Орлов

Член Санкт-Петербургской ассоциации нейрохирургов, главный нейрохирург СПб, зав. 4 НХО – хирургии опухолей головного и спинного мозга РНХИ им. проф. А.Л. Поленова, филиала НМИЦ им. проф. В.А. Алмазова, д.м.н., проф. А.Ю. Улитин

Секретарь Санкт-Петербургской ассоциации нейрохирургов, врач-нейрохирург 4 НХО отделения — хирургии опухолей головного и спинного мозга РНХИ им. проф. А.Л. Поленова, филиала НМИЦ им. проф. В.А. Алмазова, П.В. Лавровский.

Программа конференции

17:00 - 17:45 «Некоторые вопросы организации оказания нейрохирургической помощи в гражданском госпитале раненым в ходе CBO».

Лектор: Синицын Петр Сергеевич, врач нейрохирург высшей категории, стаж работы в профессии 15 лет; учреждение - СПб ГБУЗ ,, Городская Мариинская больница, Санкт-Петербург; ФГБУ Федеральный центр мозга и нейротехнологий ФМБА России, Москва

За период нахождения в зоне СВО 2022-23 гг в одном из гражданский стационаров, переоборудованных в том числе на прием раненых, было выполнено несколько сотен хирургический вмешательств у пациентов с МВТ. Большая часть которых приходилась на повреждение краниальной и краниофациальной областей. Особенностью нашей работы было совместить опыт гражданской и военной нейрохирургии в единое целое. Основываясь на четких указаниях и пособиях ВМА, в т.ч. пособиях по ВПХ; указаниях по лечению МВТ, учитывая особенности логистики и перераспределения пациентов, нам удалось интегрировать свой навыки гражданских врачей в военную сферу, что позвонило достигнуть хороших результатов: ускорить выполнение хирургических вмешательств; сократить время подачи пациента от момента поступления до выполнения оперативного приема; определить оптимальную тактику в хирургии на этапе сортировки и обследования пациента; что в итоге способствовало получению наилучших результатов. Стоит отметить, что все эти действия проводились в условиях гражданского стационара, гражданским мед персоналом; основываясь исключительно на лекциях ведущих военных специалистов ВМА - Свистова

Д.В., а так же на руководствах по ВПХ по лечению пациентов МВТ и на личном опыте, полученном в ходе выполнения хирургических вмешательств в гражданской медицине.

Лекция призвана ознакомить слушателей с особенностями в организации работы нейрохирургических бригад гражданского госпиталя при оказании хирургической помощи пациентам с МВТ и огнестрельными ранениями в голову в ходе СВО. Слушатели ознакомятся с логистикой на этапе поступления раненых в стационар, особенностями предоперационной подготовки, планирования оперативных вмешательств, работы в операционных, послеоперационной курации и эвакуации для дальнейшего лечения.

17:45 - 18:30 «Особенности оказания нейрохирургической помощи в гражданском госпитале при ранениях головы».

Лектор: Пак Олег Игоревич, врач нейрохирург высшей категории; стаж работы в профессии 30 лет; учреждение - Медицинский комплекс ДВФУ, Владивосток; доцент департамента клин. медицины Школы медицины и наук о жизни.

В период нарастания интенсивности боевых действий на одном из направлений СВО в гражданские стационары в помощь к местным докторам в качестве усиления были приданы врачи из различных мед учреждений страны, разных профессий, в том числе и в нейрохирургии. Это были специалисты из разных областей- онкологии, травматологии, сосудистой, детской нейрохирургии; спинальной хирургии; имеющие большой опыт работы в Городских и Федеральных центрах. Основная задача состояла в том, что бы в короткий срок, «фактически с колес», принять участие в оказании помощи пострадавшим с МВТ как военным, так и гражданскому населению.

Лекция призвана ознакомить слушателей с особенностями оказания нейрохирургической помощи раненым в голову в условиях гражданского госпиталя. В лекции будут освещены вопросы хирургического лечения наиболее часто встречающихся ранений: краниальных, кранио-базальных и краниофациальных ранений, будут представлены особенности планирования доступа и оперативного приема на примере клинических случаев а так же результаты лечения.

18:30 – 18:45 В конце лекции будет показан фильм о работе нейрохирургических бригад гражданского госпиталя в условиях СВО.

20164

18:45 – 19:00 обсуждение.

Президент Санкт-Петербургской Ассоциации нейрохирургов Профессор

В.Е. Олюшин